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ВCТУП 

 

Актуальніcть теми. Проблема ефективності виробництва завжди 

посідала важливе місце серед актуальних проблем економічної науки. 

Зацікавленість нею виникає на різних рівнях управління економікою – від 

власників приватного підприємства до керівників держави.  

На сучасному етапі, в умовах інтеграції України до міжнародного 

господарського комплексу, особливо з урахуванням нинішніх, турбулентних 

процесів, виникає низка нових завдань, вирішення яких неможливе з 

використанням старих методів і підходів до управління ефективністю 

діяльності на підприємствах. В умовах розвитку ринкових відносин 

економічна діяльність підприємства, яка спрямована на нарощування 

конкурентних переваг і забезпечення з їх допомогою стійкості своїх позицій, 

значною мірою залежить від своєчасного, правильного управління 

ефективністю їх діяльності. 

Управління ефективністю діяльності підприємства необхідно 

розглядати як систему, яка складається з певної кількості елементів, а 

досягати успіху вона може лише за умов скоординованих дій її складових, 

правильно обраних методів управління, програми мотивацій та механізму 

управління ефективністю діяльності підприємства. Також, слід зазначити, що 

управління ефективністю діяльності в момент кризи, коли перед багатьма 

підприємствами постала задача виживання, виконує дуже важливу функцію, 

оскільки визначає форму відносин із зовнішнім середовищем, формує 

методологію його системи і реалізує власне процес управління. 

Аналіз оcтанніх доcліджень та публікацій. Істотний внесок у 

розвиток теорії та практики оцінки ефективності виробництва та діяльності 

на рівнях народного господарства і підприємства зробили А.Ф. Аксененко, 

З.В. Атлас, А.В. Бачурін, А.Х. Бенуні, Т.Г. Бень, Б.М. Болотін, О.Д. Василик, 

Г.В. Губін, Е.П. Дунаєв, А.І. Касьянов, І.Я. Кац, З.П. Коровіна, В.П. 

Красовський, В.Н. Лексін, В.В.Леонтьєв, О.Л. Лордкипанідзе, Є.В. 
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Мазаков,П.А. Малишев, В.А. Мєдвєдєв, В.В. Новожилов, П.Я. Октябрський, 

А.М. Омаров, Р.М. Пєтухов, В.С. Сінавіна, Г. Форбріг, Т.С. Хачатуров, М.Г. 

Чумаченко  та інші вчені.  

Метою кваліфікаційної роботи є розгляд шляхів забезпечення 

ефективності функціонування підприємства в умовах ринку. 

Завданнями кваліфікаційної роботи є: 

- розгляд теоретичних аспектів ефективності виробництва; 

- оцінка ефективності функціонування будівельного підприємства; 

розробка напрямків забезпечення ефективності функціонування ТОВ 

«ГЕФЕСТ-БІЛДІНГ». 

Об’єктом дослідження виробничо-господарська діяльність ТОВ 

«ГЕФЕСТ-БІЛДІНГ». 

Предметом дослідження є ефективність діяльності ТОВ «ГЕФЕСТ-

БІЛДІНГ». 

Вихідні дані. Були використані законодавчі та нормативні документи, 

статистичні дані, періодичні видання, наукові статті, відкриті дані онлайн-

системи Youсontrol. 

У процесі дослідження було використано ряд методів – методи 

порівняння, системно-структурного аналізу, описово-аналітичний метод, 

метод аналізу та синтезу. 
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ВИСНОВКИ 

 

Сучасний етап розвитку ринкових відносин в Україні вимагає від 

вітчизняних підприємств активних дій з підвищення ефективності їх 

функціонування. 

Ряд авторів вважають, що ефективність – це не просто результативність 

виробництва, а співвідношення результату або ефекту виробництва до витрат 

суспільної праці. 

Існують різні підходи до визначення ефективності в залежності від 

морфологічної ознаки визначення. 

Ефект – це результат, наслідок яких-небудь причин, дій, господарських 

заходів (уведення нової техніки та інвестиційних проектів, реалізація 

господарського рішення, здійснення природоохоронних заходів, проведення 

соціальних заходів).  

Категорія «ефект» дуже тісно пов’язана з поняттям «ефективності». 

Ефект – абсолютний показник результату будь-якої дії чи діяльності. 

Ефективність – відносний показник результативності і може бути тільки 

позитивною величиною. 

Ефективність визначається відношенням результату (ефекту) до витрат, 

що забезпечили його отримання. Ефективність розкриває характер причинно-

наслідкових зв’язків виробництва. Вона показує не сам результат, а те якою 

ціною він був досягнутий. Тому ефективність найчастіше характеризується 

відносними показниками, що розраховуються на основі двох груп 

характеристик (параметрів) – результату і витрат. 

Ефективністю виробництва є комплексне віддзеркалення кінцевих 

результатів використання всіх ресурсів виробництва за певний проміжок 

часу. Вона характеризує підвищення продуктивності праці, якнайповніше 

використання виробничих потужностей, сировинних і матеріальних ресурсів, 

досягнення найбільших результатів при найменших витратах. 
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Результат виробництва як найважливіший компонент для визначення 

його ефективності не слід тлумачити однозначно. Йдеться про корисний 

кінцевий результат. Можна розрізняти: 

- кінцевий результат процесу виробництва; 

- кінцевий народногосподарський результат роботи підприємства 

(об'єднання підприємства). 

Ефективність виробництва можна класифікувати за наступними 

ознаками: за наслідками отриманих результатів, за характером здійснюваних 

витрат, за видами господарської діяльності, за рівнем об'єкта 

господарювання, за рівнем оцінювання, за умовами оцінювання, за ступенем 

збільшення ефекту, за метою визначення, за типом процесу. 

Система показників економічної ефективності виробництва включає: 

узагальнюючі показники ефективності виробництва, показники ефективності 

використання трудових ресурсів, показники ефективності використання 

виробничих фондів, показники ефективності використання фінансових 

ресурсів. 

Основні види ефекту, що враховується при оцінці ефективності 

підприємства – економічний та соціальний. 

До показників економічної ефективності відносяться:  продуктивність 

праці; трудомісткість; фондовіддача; фондомісткість; матеріаловіддача; 

матеріаломісткість; капіталомісткість; еколого-ефективність. 

Одними з головних показників ефективності виробництва можна 

вважати прибуток та рентабельність. 

Прибуток – це виражений в грошовій формі чистий дохід підприємця 

на  вкладений капітал, що характеризує його винагороду за ризик здійснення 

підприємницької діяльності, що визначається як різниця між сукупним 

доходом і сукупними витратами в процесі здійснення цієї діяльності. 

Прибуток підприємства є  критерієм ефективності конкретної 

виробничої діяльності. 
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Рентабельність – це відносний показник ефективності виробництва, 

який характеризує рівень віддачі витрат та ступінь використання ресурсів 

підприємства в процесі виробництві та реалізації товарів, послуг, робіт. Існує 

велика кількість показників рентабельності. 

Будівельна галузь є однією з найважливіших галузей національного 

господарства, від якої залежить ефективність функціонування всієї системи 

господарювання країни. Економічний ефект від розвитку цієї галузі полягає у 

мультиплікативному ефекті коштів, вкладених у будівництво. 

При проведенні аналізу індексів будівельної продукції можна зробити 

висновок про падіння обсягів будівництва, починаючи з 2011 року. 

Найнижче значення у порівнянні з попереднім роком спостерігається в 2014 

році (79,6%), а вже в 2015 році можна спостерігати незначну позитивну 

динаміку (87,5%), яка продовжилась в 2016-2020 роках.  

В 2020 році знизилась кількість житла, прийнятого в експлуатацію в 

порівнянні з 2019 роком, пік за цим показником спостерігався в 2015 році. 

За обсягом виробленої будівельної продукції у 2020 році лідирує 

м.Київ (42877,7 млн.грн.), слідом йдуть Одеська, Дніпропетровська, 

Харківська, Львівська  та Київська області.  

У 2019 році операційна діяльності підприємств будівництва була 

ефективна, рівень рентабельності складав 4,6%. Фінансовий результат до 

оподаткування в 2019 році був позитивним у розмірі 13,6 млрд.грн. До 

прибуткових відносилось 73,5% будівельних підприємств, а до збиткових – 

відповідно 26,5% підприємств даної галузі. 

За результатами опитування керівництва будівельних підприємств 

основними факторами, що стримують будівельну діяльність є інші фактори 

фінансові обмеження та недостатній попит. 

В роботі було проведено оцінку діяльності будівельного підприємства 

ТОВ «ГЕФЕСТ-БІЛДІНГ». Його основний вид діяльності - будівництво 

житлових і нежитлових будівель. 
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Аналіз ринкової потужності ТОВ «Гефест-Білдінг» за допомогою 

індексу MarketScore показує, що компанія у в 2016-2020 роках відноситься до 

компаній з високим рівнем ринкової потужності  (категорія А). В 2020 році 

порівняно з 2019 роком компанія значно погіршила свої позиції на ринку. 

В 2018 році чистий дохід підприємства становив 31000 тис.грн., в 2020 

році його сума підвищилась до 41237,5 тис.грн. При цьому собівартість 

реалізованої продукції протягом звітного періоду також підвищилась (з 

30910,0 тис.грн. до 41839,0 тис.грн.).  

В 2020 році в порівнянні з 2018 роком підприємство підвищило 

значення фінансового результату до оподаткування зі 90 тис.грн. до 377 

тис.грн. Це призвело також до підвищення чистого прибутку з 73,8 тис.грн. 

до 309,1 тис.грн. 

У 2019 році всі показники рентабельності підприємства підвищувались. 

Але вже в 2020 році ефективність діяльності підприємства за напрямками 

використання капіталу знижується, про що свідчить зниження показників 

рентабельності сукупного та власного капіталу. При цьому чиста 

рентабельність продажів незначно підвищилась. Показники рентабельності 

підприємства знаходяться на дуже низькому рівні. 

Найбільший вплив на зміну коефіцієнта рентабельності власного 

капіталу здійснила зміна показника ресурсовіддачі. 

Для забезпечення ефективного функціонування на підприємстві 

пропонується автоматизувати штукатурні роботи та впровадити маркетингові 

заходи для активізації продажів квартир. 

Слід зазначити економічну доцільність застосування даних заходів, які 

призведуть до підвищення чистого доходу від реалізації продукції, 

фінансового результату до оподаткування, чистого прибутку та чистої 

рентабельності продажів. 

Отже, всі запропоновані заходи будуть сприяти забезпеченню його 

ефективного функціонування. 
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